

寻找齐鲁小作家,抓紧投稿啦

参赛学生可登录齐鲁壹点APP,进入“作文大赛报名入口”上传作品

本报菏泽5月21日讯(记者李德领) 文学点亮生活,梦想启迪未来。自4月29日“跟谁学”杯山东省第二届中小学生学习作文大赛菏泽赛区启动以来,菏泽广大中小学生学习作文大赛,目前已收到众多优秀作品,之后本报将选取优秀作品进行刊登。

“跟谁学”杯山东省第二届中小学生学习作文大赛由山东省作家协会、齐鲁传媒集团联合指导,齐鲁晚报·齐鲁壹点主办,时代文学杂志社协办,“跟谁学”冠名,菏泽赛区由齐鲁晚报·齐鲁壹点菏泽融媒体中心承办。山东省中小学生学习作文大赛是一项服务于中小学生学习写作实践,引导中小学生学习写作创新性尝试的公益性作文竞赛活动,自2019年起,每年举办一届,今年是第二届。

大赛旨在为全省中小学生学习搭建高水平写作平台,提升中

小学生写作素养,发现文学新苗,助力发展素质教育。大赛鼓励中小学生学习关注社会变化、生活变迁,感知风土人情、人性之美,抒写真情实感,展现作文个性,提高人文素养,以养成健全人格。

畅想作文的程红老师看到作文比赛后,积极组织学生参加,“作文大赛给学生提供了平台和机会,增强了写作的信心,通过比赛还能激发学生写作的兴趣。”

大赛分小学组、初中组、高中组三个组别,共有初赛、决赛两个阶段。初赛采取线上投稿的形式,每名学生限交原创新作1篇。参赛学生可登录齐鲁壹点APP,进入“作文大赛报名入口”上传作品。作品以电子文本形式提交。分别填写姓名、学校、班级、指导老师、家长姓名、家长联系电话、联系地址,最后填写作文题目、正文。

区、组别,最后填写作文题目、正文。

参赛作品需弘扬主旋律,传播正能量,符合大赛写作理念与主导思想,题材、文体不限,小学组不超过1000字,初中组不超过1500字,高中组不超过2000字。文稿严禁抄袭、套作,一经发现即取消参赛资格,如在评奖后发现,即取消所获奖项。

大赛初赛投稿日期:即日起至7月31日。初赛结束后,经评委会评定后,按照小学组、初中组、高中组参赛组别筛选优秀选手晋级决赛,各组别决赛采取统一命题,匿名评审打分的方式,每份稿件由多名评委审阅合议确定,评出决赛特等奖及一、二、三等奖,并颁发获奖证书。大赛将择优授予部分获奖者“齐鲁小作家”荣誉称号并颁发奖杯,同时评选优秀教师奖、优秀组织奖。



本届大赛获奖作品将在齐鲁晚报所属报、网、端、微等渠道推送,并择优在齐鲁晚报、齐鲁壹点和时代文学杂志发表。所有作品一经参赛即视为作者同意大赛组委会会有编辑、修改、

出版、发行等权利。菏泽赛区QQ交流群:446916940,工作人员随时在线解答各位学生、家长和辅导老师的相关问题。大赛咨询及协办招商电话:15615301228。

无言的爱

作者:王杉 初二

看到那触目惊心的数据,疫情报告上越来越扎眼的死亡报告,我落泪了。面对着那一直上升的数字,我感到痛心却也无能为力。窗外,风很柔,只记得父亲也在那里,在死神手中抢人,穿着厚重的防护服,眼神稍显疲惫。

夜,星光暗淡,窗外的风铃被风打得体无完肤。我静静地站在窗前,任由寒风划过脸,任由眼泪滑落,似乎刚才的一切都不过是一串与我无关紧要的数据罢了,但是我的内心却始终牵挂一人——我伟大的父亲。

父亲不善言辞,但在我心中却是伟岸正直。因为当过兵的缘故,他给我的感觉就像白杨树朴素,坚强不屈,傲然挺立,不屈不挠对抗着一切的不可能,面对那些摧残他的西北风,他没有低头,只是从容地披上战服,英雄远征。

父亲,您也该歇一歇了,不是吗?从2003年抗击非典,后来又与少儿手足口疾病搏斗,几番来回,您已博得“骁勇善战”。之前看着作为优秀共产党员的您,把“光荣之家”的一个门牌郑重其事地用钉子钉到门上。当2020年再次看到您穿上战袍,我泪目了,您教给我要坚强!那晚,风很柔,很轻,吹奏着别离。您打包好行李准备冲锋陷阵,向您最亲爱的人儿们敬了个标准的军礼。在您转身的那一刻,我知道我心里的防线再也止不住,泪水,随着倔强,掉落下来。父亲,祝您平安!

您去到了一线,被任命为小组的组长,那一次您给妈妈发了一张图片,我看着您还是那样不会拍照,笑了,笑着笑着就哭了。您随岗位加班到深夜,没有时间视频通话,只能发一张自拍,告诉家人你一切平安,让我们的心里不要牵挂,但看到您的汗将防护镜上都升起了一层薄薄的白雾,看到您鼻梁上很长时间穿防护服而留下的深深血印,这怎能让人不心疼?

幼时在您影响下尤喜读书,读不懂的是朱自清写他父亲的背影,现在我终有所悟:您是千千万万逆行者,我们看不到您的脸,只能看到您的背影!我们都知道您是一个工作狂,工作起来便废寝忘食,但也拜托您一定照顾好自己,因为在家里还有您的女儿,对着您的背影思念您,想您。她不想让她的世界里,只有那舍小家为大家的大爱无疆,她还想享受父亲厚重温暖的父爱。

您啊,放心去吧,去守护世界吧,我们都在家里乖乖地等您。

窗外,风停了。但我的思绪不停,愿您历经风雨归,归来仍是少年!也祝愿祖国,能够挺过这场灾难!寒冬已过,暖春会来!我们同心协力一定能取得疫情防控斗争的全面胜利!到那时,我们大家都聚在一起,好好抱抱您——我伟大的父亲。

指导老师:畅想作文 程红

生,应如夏花

作者:李音 市牡丹区第二十一中学 初一·二十五班

“生如夏花之绚烂,死如秋叶之静美”,这句话出自印度诗人泰戈尔的《飞鸟集》。夏花象征着旺盛的生命力,意思是说人活着就要像夏天盛开的花那样绚烂旺盛,活得有意义、有价值。每每看到这句话,我就会想到我的奶奶。

奶奶的个子不高,我十岁时便超过了她;她的脸仿佛太阳花,充满了生命与活力;她还很喜欢笑,笑起来的眼睛弯弯的。奶奶的眼睛最有特点:即使她已经不再年轻,她的眼睛还是整日放着光彩。虽然奶奶一天学也没上过,是个典型的“文盲”,但她的行为却让我对人生有了新的思索。

当小草偷偷地从地里钻出来,迫不及待地迎接春天时,奶奶也开始了自己的劳动。榆钱是初春时节特有的美味,奶奶对它情有独钟。无论当时正忙着什么事,奶奶只要听说哪里的榆钱长好了,就立刻一个转身小跑到屋里,拿起家伙什就走。奶奶每次劳动回来,都会带回许多“战利品”。除了我们自己吃,剩下的一大部分榆钱都被奶奶带到集市上去卖了。每次准备出发去卖榆钱时,她脸上带着快要溢出来的笑意,然



后故作神秘地在我耳边小声说:“这榆钱八九块一斤嘞,这一天下来我能挣不少钱呢,嘿嘿。”奶奶赚到的钱并不乱花,她都仔细地“藏”起来,说是为我们这些小辈留着。我想这应该也是她极力想证明自己生命价值的一种表现吧。

过了采摘榆钱的季节,槐花紧跟着也盛开了。奶奶又拿起才刚放下的竹竿钩子,开始奋力工作了。因为长时间在外面,奶奶的脸都被晒得黑红黑红的。但也正是这样的

一刻不停歇,奶奶不仅每天过得有滋有味,还一直保持着健康的身体。

此外,你肯定想不到奶奶还会做什么来充盈每一天。在没有别的事做的时候,奶奶还会去拾钢筋!每每从早到晚忙个不停。虽然很累,但从奶奶的脸上能感受到她发自内心的愉悦。爸妈也从一开始的极力反对到后来慢慢地理解了她。对奶奶来说,这种劳动的快乐是她打心底向往的。如果让奶奶一天到晚的闲着,她可能就不会拥有现在这花一样的脸庞了。

奶奶用她的实际行动给我上了一节意义非凡的课。她从不虚度光阴,虽然年近七旬,但仍有一颗少年般的心,目标明确,充满活力与信心。她让我体会到每个人虽然身份不同,年龄各异,能力有别,但可以通过不同的方式体现自身价值。

老人尚且如此,作为新时代少年的我们,拥有着人生最青春年华的阶段,更要珍惜光阴。青春有限,奋斗无界,让我们一起携手共进,再努力一些,再刻苦一些,让自己的生命如夏花般灿烂,共谱新时代高亢的奋斗乐章!

我的动物朋友

作者:郭一鸣 市第一实验小学 四年级

在寒假里,爸爸给我买了两只特别可爱的小乌龟。下面就让我来介绍一下这两只小乌龟的趣事吧。

两只小乌龟浑身上下都是绿色的,圆圆的小脑袋上面长着两颗黑珍珠似的小眼睛,时不时地眨一眨;它们长着一张小嘴巴,天天闲着没事,就在水里吐泡泡;还有短短的小尾巴摇来摇去。最引人注目的要数它们的壳了。其中一只小乌龟的壳上,图案像花一样美丽,所以我叫它“小花纹”。另一只小乌龟,因为壳上有很多很小很小的黑点,所以我叫它“小黑点儿”。

这两只小乌龟,平时最喜欢干的事就是睡觉。早晨一大早就睁开两只机灵的小眼睛,但不一会儿,便又进入甜甜的梦乡,睡着睡着直到

了中午才睁开双眼,等着我给它喂食。喂食时,它们两个经常会抢食物,弄得哭笑不得。等吃完饭后便在水中玩一会儿,然后上岸——爬到盆中的小石块上,沐浴着阳光又呼呼大睡起来。有时我会把它们拿出盆外,让它们看着我和爸爸下围棋,但它俩一点面子也不给我,非要藏到一个地方睡大觉。到了晚上更不和你玩了,因为你摇也摇不醒它。

今天我给它们组织一场跑步比赛。比赛开始,我把它们从水里拿出来,这时它们偷偷将头从壳里伸了出来,四处张望。过了一会儿,淘气的小黑点先开溜,小花纹看了看它,竟向着另一边跑去,我伸手想要抓住它,可小花纹像受了惊吓一样,越跑越快,一下子跑到了花盆底下,那可跑不了啦!我把花盆抬起来,嘿

嘿,抓到你了小家伙!小黑点呢看得津津有味,一不小心从桌子上摔了下去,四脚朝天。哈哈!

这就是我的动物朋友,是不是很可爱呀?

指导老师:畅想作文 程红

